





ORTO Y OCASO DE LA NAVIDAD BARCELONESA

A fiesta de la Navidad barcelonesa, como todas las demás "fiestas" populares, tiene su peculiaridad...

LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

Nuestra ciudad celebró con el fervor acostumbrado la mayor festividad del año que es la Natividad del Señor.

En todos los templos y capillas de la ciudad se celebraron con enorme asistencia de fieles los cultos tradicionales...

LA MISA DEL GALLO EN EL INSTITUTO NACIONAL "MARAGALL"

Se celebró en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Maragall", la tradicional Misa de Nochebuena...

INAUGURACION DE UN BELEN

Ha sido inaugurado el esperado Belén de O. C. A. R. E. (Obra Caritativa de Asistencia a Refugiados Extranjeros)...

"PESEBRE" DE SANTA ANA

Continúa siendo muy visitado estos días el tradicional Belén de Santa Ana, causando la admiración de los asistentes...

LAS COMPANIAS AEREAS OFRECEN UNA RECEPCION A SU PERSONAL

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, siguiendo una tradición costumbre, las compañías de navegación aérea...

GOBIERNO CIVIL

NOTICARIO

EXPOSICION RETROSPECTIVA EN EL "ORFEO DE SANS" Bajo el lema "Cincuenta años de vida orfeónica"...

NECROLOGICAS

FUNERALES POR EL ALMA DEL SUPERIOR SALESIANO

En la Iglesia de María Auxiliadora, de Padres Salesianos, de Sarriá, se celebraron solemnes exequias en sufragio del alma del reverendísimo Padre Ricaldone...

REPARTO DE LOTES NAVIDENOS

El Apostolado del Mar, siguiendo su tradicional costumbre, procedió al reparto de lotes navideños a marineros y pescadores ancianos.

UNA FIESTA SIMPATICA

La fraternidad de la Cooperativa La Fraternidad, de la Barceloneta, celebró el acto de bendición e inauguración de su "sonyera"...

EL PARQUE DE LA CIUDADELA Y "AMIGOS DE LA CIUDADELA"

La Asociación de "Amigos de la Ciudadela" ha remitido al Excmo. señor ministro de Educación Nacional el siguiente telegrama...

EL MONTEPIO DE LA GUARDIA URBANA DE BARCELONA Y EL ASILO HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Desde hace varios lustros, la Cuadría Urbana de Barcelona, a través de su Montepío, se ha impuesto la obligación de contribuir a que los niños del Asilo Hospital de San Juan de Dios pasen los días más agradables...

EL ARTE

El que "el arte sea inmortal" no quiere decir que sus obras perduren porque su material pueda ser conservado y su grandeza e importancia puedan ser mantenidas...

AGLOMERACION DE TELEGRAMAS

Durante los días 24, 25, 30 y 31 de diciembre actual y 1 de enero próximo, no se admitirán, por gran aglomeración, telegramas con varios destinatarios dirigidos a la misma población en que se imponen...

FUNDACION ALBA (HORTA)

Desde el día de Navidad hasta el 2 de febrero, se puede visitar el gran pesebre de este Hospital de Invalidos, todos los días por la mañana y por la tarde.

EL BELEN DE COLLBLANCH

El pasado domingo tuvo lugar la prueba privada del Belén montado en los Obradores Lluch, dedicado este año al fundador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas...

REGRESO DE MADRID EL DELEGADO DE INDUSTRIA

El lunes regresó de Madrid el inspector general de Ingenieros, don Mariano de las Peñas, el cual asistió a la reunión que, presidida por el director general de Industria...

XXV CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL

La cesión de alojamientos particulares es un deber de los barceloneses por parte de los que puedan hacerlo, aun con algún sacrificio...

UN RUMOR ABSURDO

Entre otros rumores absurdos que corren alrededor de los alojamientos particulares cedidos a la Comisión de Hospedajes del Congreso...

HA SALIDO EL BOLETIN INFORMATIVO NUMERO 4

Esta publicación de la Oficina de Prensa y Radio del Congreso ha aparecido en su número cuatro. Además de las secciones habituales de documentación doctrinal...

AUDIENCIA PUBLICA

Seguendo la tradición costumbre, y a mediados, visitaron en su despacho al presidente, señor don Federico Parera...

ANUNCIOS OFICIALES

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL PIRINEO ORIENTAL SEGUNDA SUBASTA para adjudicación de un aprovechamiento de pines en la finca "Roca Vidal"...

VIDA DE RELACION

Promete ser un acontecimiento la cena de fin de año, organizada por la colonia de Figaró en los elegantes salones de un hotel de esta ciudad...

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles"...

COMPANIAS AEREAS OFRECEN UNA RECEPCION A SU PERSONAL

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, siguiendo una tradición costumbre, las compañías de navegación aérea...

UNA SAL COMUN, NO COMUN

La llamada sal de mesa, para ser mejor que la común, precisa ser limpia, pura, que no absorba la humedad...

VIAJEROS

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia se encuentra en Barcelona el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Gonzalo Restrepo Jaramila...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Manuel Oliva Huertas, de 54 años de edad, casado, profesión camarero, hijo de José y de María, natural de Aralá (Sevilla)...

CONFERENCIAS

DON JOAQUIN SOLER SERRANO EN EL CIRCULO DE ESTUDIOS Don Joaquín Soler Serrano, jefe de Programación de Radio España de Barcelona...

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL PIRINEO ORIENTAL

SEGUNDA SUBASTA para adjudicación de un aprovechamiento de pines en la finca "Roca Vidal"...

VIDA DE RELACION

Promete ser un acontecimiento la cena de fin de año, organizada por la colonia de Figaró en los elegantes salones de un hotel de esta ciudad...

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles"...

COMPANIAS AEREAS OFRECEN UNA RECEPCION A SU PERSONAL

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, siguiendo una tradición costumbre, las compañías de navegación aérea...

UNA SAL COMUN, NO COMUN

La llamada sal de mesa, para ser mejor que la común, precisa ser limpia, pura, que no absorba la humedad...

VIAJEROS

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia se encuentra en Barcelona el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Gonzalo Restrepo Jaramila...

VENTANA DE LA PRENSA

Giuseppe Sommariva DECANO DEL TURISMO INTERNACIONAL El señor Sommariva es una institución en Italia...

UN RUMOR ABSURDO

Entre otros rumores absurdos que corren alrededor de los alojamientos particulares cedidos a la Comisión de Hospedajes del Congreso...

HA SALIDO EL BOLETIN INFORMATIVO NUMERO 4

Esta publicación de la Oficina de Prensa y Radio del Congreso ha aparecido en su número cuatro. Además de las secciones habituales de documentación doctrinal...

AUDIENCIA PUBLICA

Seguendo la tradición costumbre, y a mediados, visitaron en su despacho al presidente, señor don Federico Parera...

ANUNCIOS OFICIALES

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL PIRINEO ORIENTAL SEGUNDA SUBASTA para adjudicación de un aprovechamiento de pines en la finca "Roca Vidal"...

VIDA DE RELACION

Promete ser un acontecimiento la cena de fin de año, organizada por la colonia de Figaró en los elegantes salones de un hotel de esta ciudad...

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles"...

COMPANIAS AEREAS OFRECEN UNA RECEPCION A SU PERSONAL

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, siguiendo una tradición costumbre, las compañías de navegación aérea...

UNA SAL COMUN, NO COMUN

La llamada sal de mesa, para ser mejor que la común, precisa ser limpia, pura, que no absorba la humedad...

VIAJEROS

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia se encuentra en Barcelona el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Gonzalo Restrepo Jaramila...

VENTANA DE LA PRENSA advertisement with logo and text.

Giuseppe Sommariva DECANO DEL TURISMO INTERNACIONAL advertisement.

Advertisement for a travel agency or tour operator.

Yo, el Rey Melchor GALERIAS MALDA advertisement.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA advertisement for Academia CCC.

SERVICIOS DE URGENCIA DE BARCELONA advertisement.

AMBULANCIAS advertisement.

SERVICIO MEDICO advertisement.

POLICIA advertisement.

TAXIS advertisement.

PRACTICANTES advertisement.

ACADEMIA CCC advertisement.

SERVICIOS DE URGENCIA DE BARCELONA advertisement.

JOYAS advertisement.

LA ACTIVA advertisement.

La Prensa

INFORMACION NACIONAL

El Kremlin no quiere navidades

Por MIGUEL MARTIN

NOTICIAS difundidas por las agencias de información, dan cuenta de que en los países comunistas del Norte de Europa, se está llevando a cabo una intensa campaña para suprimir la celebración de las fiestas de Navidad y desterrar sus símbolos tradicionales.

En Checoslovaquia igualmente, las pagas extraordinarias han dejado de abonarse porque, dicen, absurdamente, que no son necesarias en vista de que ha subido el nivel de vida, y, claro, no se quiere que en estas solemnidades el pueblo tenga medios materiales con que celebrar la Navidad del Señor.

A nadie que conozca la táctica comunista le puede pasar desapercibido el engaño y la verdadera intención que se persigue con todo ello. Conviene destruir el sentido tradicional de estas fechas y alejar del ser humano todo aquello que pueda inspirarle el deseo de experimentar emociones religiosas o simplemente hogareñas.

Nosotros, si podemos celebrar con toda solemnidad las Navidades, si tenemos pagas extraordinarias, si tenemos paz, si podemos cantar alrededor de un belén instalado en un rincón del hogar, villancicos y alabanza al Señor, si podemos festejar y renovar el afecto a nuestros familiares y amigos, si podemos, en suma, abrir las puertas de nuestra alma para sentir en toda su profundidad la espiritualidad de las jornadas navideñas.

EL DIA DE LA ALEGRIA

HE AQUÍ LOS SEIS LECTORES PREMIADOS, CADA UNO CON UNA CESTA DE NAVIDAD, EN EL SORTEO CELEBRADO EN NUESTRA REDACCION

David López Rey, Rosa, 125 (Tortosa); Carmen García Nicolás, Hostalfranch, 17; Juan Masot Creix, Independencia, 395; Luis Rubio, Provenza, 70, 3.ª, 3.ª; Engracia Alvarez, Ronda de San Pablo, 54, y Elisa Vilella Poveda, Provenza, 269, principal, 2.ª

Rogamos a los favorecidos tengan a bien presentarse mañana, a las cinco de la tarde, en nuestra Redacción, Villarroel, 91, para recoger las cestas.

Esos regalos han sido ofrecidos por las siguientes Empresas:

La Empresa Kursaal, S. A., y Empresa de cine Las Arenas, en la persona de su gerente, don Juan Estrada, ofrece dos magníficas cestas navideñas

El teatro Español, por medio de su empresario, don Alberto Pons, regala una cesta espléndida, cesta que será dada por mediación de Sergio Orta, el gran director de "Bailando nació una estrella".

El teatro Poliorama, el de los grandes éxitos, obsequia a los lectores de LA PRENSA, de acuerdo con su espectáculo de Juanita Valderrama, "Pena y oro", con otra cesta navideña.

Y Benigno Ayele, ese simpático aragonés, propietario de "La Antigua Mallorquina", de la adornada y bella calle de Petrilox, 14, y de las sucursales Avenida de José Antonio, 685; Carretera de Sarriá, 33, y Muntaner, 83 A, las dos cestas restantes obsequia a los lectores de LA PRENSA.

Pasado mañana daremos información gráfica de la entrega de estos magníficos obsequios.

El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela pasa las fiestas en Sevilla

MADRID, 26. — El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela señor Gómez Ruiz, salió el lunes con dirección a Andalucía para pasar en Sevilla las fiestas de Nochebuena y Navidad. Posteriormente visitará a Córdoba, Granada y algunas otras ciudades andaluzas. — Cifra.

El ministro de Trabajo recibe a una comisión del Montepío Nacional de las Industrias Vinícolas

MADRID, 26. — El ministro de Trabajo ha recibido a una comisión del Montepío Nacional de las Industrias Vinícolas. Los comisionados hicieron patente el agradecimiento de los productores de las mismas por la política social que viene efectuando el ministro, al cual han hecho entrega de un artístico pergamino en que testimonian su gratitud y adhesión.

El señor Gilón de Velasco pronunció unas palabras en las que resaltó el firme propósito de continuar incansablemente aquella política para alcanzar las metas señaladas por el Caudillo, para la conquista de la seguridad social. — Cifra.

Nuevas drogas

Entre las últimas drogas que han sido lanzadas últimamente al mercado en los Estados Unidos, figura la "Bantina", una droga que se utilizaba para el tratamiento de las úlceras del estómago y que ha demostrado también ser de gran utilidad para aquellas personas que sufren de hiperhidrosis, es decir, que sudan excesivamente.

En unos experimentos realizados últimamente, se comprobó que la "Bantina" controlaba el sudor excesivo de 42 de los 44 enfermos de esta dolencia a los que se sometió a este tratamiento.

También se han extraído de una docena de algas que se crían en la costa de California, una sustancia que actúa como los antibióticos y, por lo tanto, de gran efecto en las enfermedades producidas por bacterias.

Viajes interplanetarios  
Descontando el empleo de la energía atómica, un cohete que intentase llegar hasta la Luna, tendría que tener un tamaño de un rascacielos a fin de poder llevar el combustible suficiente para llegar hasta nuestro satélite.

El premio de teatro Rasg de honor de diez Hundimientos en Aranda de Duero

Un taxista entrega a su propietario 40.000 pesetas que éste había olvidado

MADRID, 26. — Un bolso conteniendo 40.000 pesetas que había quedado olvidado en el coche por don Fernando Pérez Urbarrí, ha sido devuelto por el taxista Juan Ruiz García, domiciliado en Narvæz, 72.

Información general del tiempo

MADRID, 26. — Los sistemas nubosos que penetraron ayer por el oeste correspondiendo a un frente templado seguido de otro frío, cruzaron ayer la Península y al amanecer de hoy, el frío frío estaba ya muy próximo al litoral mediterráneo, mientras otra nueva ola de frío atravesaba Galicia. Las lluvias correspondientes han sido muy irregulares en puntos aislados de la vertiente atlántica y en Baleares. La temperatura ha descendido.

Tiempo probable: Continuará la penetración fría sobre la Península. Se producirán chubascos, en especial sobre los Pirineos, Cordillera Cantábrica, Alto Ebro, Duero, Galicia, y en menor grado en el sistema central. Estos chubascos serán de nieve sobre las montañas. Los vientos son fuertes en el norte y noroeste, disminuyendo en fuerza hacia el este y sur de la Península. Lluvias en Baleares y aumento de la nubosidad en las costas catalanas, Centro, Extremadura y Andalucía, cielo ligeramente nuboso. Temperaturas extremas: Máximas, 20 en Valencia; mínimas, 1 en León y Soría. En Madrid, 11 y 5,4.

Estampas navideñas



Escaparates originalísimos que están llamando poderosamente la atención, por su buen gusto y sentido artístico, en un importante establecimiento de la Plaza de Cataluña

Sinfonía de los Nueve Colores

Cementerio de elefantes y ballenas  
Se ha considerado siempre como una leyenda desprovista de todo fundamento, la afirmación de que los grandes mamíferos, al aproximarse a la hora de su muerte, se escondían en lugares inaccesibles al hombre. Desde hace algún tiempo, los naturalistas, al estudiar esto, han llegado a la conclusión de que está muy lejos de ser un mito vulgarizado por los cazadores, pues es un hecho comprobado. Por lo menos en lo que se refiere a los elefantes, está probado que cuando uno de ellos llega a cierta edad, se aísla de la manada, para morir en plena soledad, en un rincón apartado de la selva.

Tanto en África como en la India, se han descubierto cementerios de elefantes, que confirman las costumbres extrañas de dichos paquidermos. Hace algunos años un pescador de ballenas, noruego, hizo un descubrimiento en la costa occidental de Groenlandia que, aparte de su fin práctico, sirvió para aclarar el misterio de la muerte de estos enormes animales: tras una peste poco fructífera, el noruego descubrió que en dicho lugar, de unos cuatro metros de profundidad, había un achacó al naufragio de algún barco antiguo. Sin embargo, un examen más cuidadoso del sitio lo reveló un espectáculo tan inesperado, que apenas podía dar crédito a sus ojos: en el fondo del mar había amontonados centenares de cadáveres de ballenas, maravillosamente conservadas por las aguas heladas de esa región polar.

Pimienta para el canario

Además de los canarios amarillos existen los listados "lizard", los pardocanela "chicanones" y los rojos. A estos últimos se les cria alimentándolos con pimienta de Cayena. Además de los colores citados son conocidos centenares de diversas gradaciones como resultado de cruces. Los técnicos en la materia aseguran muy convencidos que los alimentados con pimienta cantan mejor.

Opinión de un viejo

A un hombre de 101 años le preguntaron su opinión sobre las mujeres modernas: —Personalmente —respondió— hace ya dos años que dejo de preocuparme por las mujeres.

motivación psicológica ante el actual sistema de ingreso de las escuelas especiales

Los anteriores comentarios sobre el tema de la enseñanza técnica superior desarrollamos las motivaciones económicas, universitarias y formativas que aconsejan la renovación a fondo de aquella.

Continuamos vamos a exponer la motivación psicológica, siguiendo el empleo por la Jefatura del Sindicato Español Universitario el informe elevado por la misma al Ministerio de Educación Nacional.

MOTIVACION PSICOLOGICA. — Las condiciones del sistema empleado por las Escuelas Especiales para la admisión de aspirantes a los estudios en el seno de las mismas a base del examen de oposición inicial dan lugar a procesos psicológicos que no se pueden pasar por alto a la hora de equilibrar todas las facetas del problema que venimos comentando. Es indudable que, como decíamos en el trabajo anterior, el número de ingenieros que cada año termina su carrera en España no es el de todos los buenos ingenieros que nuestro país podría tener si se siguiese un sistema abierto y selectivo, aunque siempre exigente, para la admisión de aspirantes a las Escuelas Especiales. Si se sostuviese que en España salen de dichas instituciones todos los ingenieros, y peritos que merecen serlo, se cargaría de tintes muy sombríos la capacidad intelectual de la juventud española, lo que nos parece totalmente inadmisibles.

En mayor abundamiento, es preciso tener en cuenta que antes de entrar, y con referencia a la Escuela de Arquitectura que tomamos como ejemplo, frente a 150 aspirantes a ingreso alcanzaban el éxito un promedio de 26 por año. En 1948 se presentaron a ingreso 642 y aprobaron los exámenes de aptitud los mismos 26 que antes de 1936. Parece esto decir que la capacidad intelectual del joven español ha descendido desde antes de 1936 hasta hoy al punto de que cuadruplicándose el número de aspirantes arquitectos permanece estacionario el de los estudiantes que merecen llegar a serlo? Rechazamos rotundamente la suposición. Por consiguiente, permanece en pie ese hecho: que el sistema de las Escuelas Especiales consiste en negar el ingreso a un número indeterminado, pero elevado sin duda alguna, de jóvenes españoles perfectamente capacitados para ser ingenieros de calidad. En unos exámenes en que interviene un elevado porcentaje de suerte se entregan a los que van a ser ingenieros de los que no lo van a ser, pese a su vocación y laboriosidad, no porque muchos de ellos no pudieran ser ingenieros de mérito sino porque "caben" dentro del cupo anual previsto. Tal es, reducida a sus simples rasgos, la situación.

Pero ¿qué sucede con los aspirantes que no han podido ingresar a las Escuelas Especiales? Al parecer, a las Escuelas Especiales no interesa lo que sucede con ellos. Los mismos jóvenes que, dentro de las Escuelas Especiales, si estas aplicasen un principio formativo de su sistema docente, podrían haber llegado a ser expertos ingenieros, se encuentran abrumados por una irracional selección. Es difícil que hallen consuelo con la convicción de su propio mérito intrínseco, unos muchachos que ven cerrado el camino de su tan ardiente vocación profesional. No pueden ser ingenieros y sustentan esta aspiración ferviente por la apatía de "ser cualquier cosa", enrolándose en una carrera elegida al azar o, simplemente, renunciando a los estudios y empleándose en un trabajo burocrático, tras haber perdido enormes cantidades de energía, tiempo y dinero, que muchas veces han pesado amargamente sobre la vida de toda una familia modesta durante muchos años. ¿Es este un sistema justo, social y educador? No pretende la España de hoy aprovechar al máximo todas las vocaciones y apreciar en lo que valen todos los méritos?

Es indudable que, a la luz de todo lo anterior, el sistema de ingreso en las Escuelas Especiales se aparece como un dispositivo psicológicamente nocivo para la juventud española. Creemos sinceramente que el mérito de los que, a pesar de todo, ingresan, no nos compensa de la pérdida de méritos y energías de muchos de los que pueden conseguirlo, que en elevado porcentaje se desalientan por razones económicas, familiares o psicológicas que nada tienen que ver con su capacidad para convertirse en óptimos facultativos. Las inteligencias más inspiradas y brillantes no son, usualmente las que más se notan en los exámenes de oposición de ninguna clase de profesiones ni en las prácticas machaconas de la preparación de aquellos. El resultado que en España no puede existir la convicción de que muchos de los ingenieros que salen de las Escuelas Especiales no podrían haber sido igualados o superados por otros muchos estudiantes que no llegaron a ingresar. Este es el altísimo precio a que se paga su espíritu clasista antisocialmente entendido.

En el próximo artículo desarrollaremos la motivación profesional, última de las citadas en el documentado trabajo del Sindicato Español Universitario, para terminar recapitulando las conclusiones que se desprenden de los datos y consideraciones expuestas a nuestros lectores.

Se resuelve a favor del Ministerio de Trabajo el conflicto entre éste y el de Industria y Comercio

MADRID, 26. — Por decreto de la Presidencia del Gobierno, se resuelve a favor del Ministerio de Trabajo el conflicto surgido entre éste y el de Industria y Comercio con motivo de las facultades que poseen los ingenieros de minas y los inspectores de trabajo para vigilar el cumplimiento de la legislación social.

Otro decreto resuelve la cuestión planteada en el recurso de queja promovido por la Audiencia Territorial de Burgos contra la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Santo Domingo de la Calzada, sobre multa impuesta a don Fermín Prior Azufra, y se decide que haya lugar al recurso. — Cifra.



142 ROCAPORT 142

Fragment of another page on the left edge, containing various small text elements and a partial image of a man's face.

ESPECTACULOS ESTRENOS

"Teresa", un film original

Perdida en la inmensidad de Nueva York, Teresa siente que ya dejando de ser la niña que hasta entonces había sido para convertirse en una mujer capaz de energías resoluções y de mudos sacrificios. El proceso de esta transformación está tratado en esta película excepcional de la Metro Goldwyn Mayer...

"Fantasia de Piccadilly"

"Piccadilly Fantasy" es el título de un número musical de gran espectáculo que presenta la película "Horas de ensueño", estrenada el pasado jueves en los cines Astoria y Cristina con inmenso éxito.

FANTASIA PARIS HOY, MAÑANA Y SIEMPRE EVA CONTRA EVA

DAVIS BAXTER SANDERS HOLM



(Autorizada para mayores) Venta anticipada de localidades

"Alba de América", en A' Alexandra y Atlanta

Digna del noble propósito que la inspiró —dar adecuada réplica a la figura y de la gran hazaña de Colón—, esta película viene a coronar cuanto en género histórico había hecho la cinematografía nacional hasta la fecha.

Los medios materiales puestos en el empeño han sido cuantiosos. Según se informó oportunamente, el coste del film en cuestión asciende a unos quince millones de pesetas, cifra de magnitud inaudita en nuestra producción y que por sí sola habla del afán inicial de superar en grandiosidad todo lo hasta ahora realizado en estudios españoles.

Este humor finísimo, bienintencionado y sutil, informa el guión, y aunque en rigor casi no puede hablarse de un argumento, pues éste no existe en el sentido corriente de admitido, basta para proporcionar materia y aménida a todo el desarrollo del film.

Con los méritos de la narración, si y de la equilibrada y magistral labor de Vicente Minnelli como director de Vicente Minnelli como director de Vicente Minnelli...

Este humor finísimo, bienintencionado y sutil, informa el guión, y aunque en rigor casi no puede hablarse de un argumento, pues éste no existe en el sentido corriente de admitido...

Con los méritos de la narración, si y de la equilibrada y magistral labor de Vicente Minnelli como director de Vicente Minnelli...

Un viaje al paraíso del amor y el exotismo

La producción 20th Century Fox "Ave del Paraíso", cuyas estrellas son Louis Jourdan, Debra Paget y Jeff Chandler, ha sido realizada íntegramente por Delmer Daves en el cuadro edénico de las Islas Hawái, que un técnico de la extrema perfección realiza de manera imponderable.

Laurel y Hardy, gobernantes

Un documento histórico, verídico, y también trágico, sobre el descubrimiento, la conquista y la colonización del atolón "K" por Oliver Hardy, Presidente del Estado, y Stan Laurel, Gran Archivero del Gobierno de la Isla, lo constituye la impresionante película "Robinsones atómicos" que se exhibe en el Capitol y Metropol.



Actividades del Centro Cultural "Medina"

Mercedes Plantada en su reciente recital de lieder en "Medina", dió pauta una vez más de su decir clarísimo y de la bellísima sonoridad de su voz.

La coral "Sibinda", en la Sala Vayreda

El domingo, a las doce del mediodía, con motivo del reparto de premios "Juan Junceda", de arte costumbrista del belén, y "Flores Conde", de guiones radiofónicos franciscanos, tuvo efecto en la Sala Vayreda de nuestra ciudad un interesante recital de canciones a cargo de la Coral "Sibinda", bajo la dirección del Mtro. Jorge Roch.

WINDS OR PALACE

El encanto de PIER ANGELI tiene un secreto: su juventud, su belleza y su exquisita sensibilidad.



Además, el estupendo dibujo de M. G. M., en color, "Entre gallo y mastín", (estreno) Localidades anticipadas

DEPORTES NATACION

Roberto Queralt vencedor absoluto de la Copa de Navidad

BATIO ADEMAS EL RECORD DE LA PRUEBA (200 METROS) CON 2 MINUTOS, 22 SEGUNDOS, 5/10

Ayer por la mañana en la piscina del C. N. Barcelona, y en las aguas del Muelle Nuevo, se celebraron las pruebas correspondientes a la típica Copa de Navidad, que tradicionalmente organiza el club de la Escolera.



Los vencedores de las diferentes pruebas de la Copa de Navidad posan con el presidente del C. N. Barcelona, don Luis Sentís (Foto Pérez de Rozas.)

bre la distancia de 200 m. libres. El nadador Roberto Queralt, vencedor absoluto de la competición, bató con él excelente tiempo de 2 m. 22 s. 5/10 el record de la prueba.

He aquí los resultados técnicos: SENIORS 1. Roberto Queralt (B.), 2m. 22 s. 5/10 (antiguo record de Asensio Ber...

TIRO LAS TIRADAS DE NAVIDAD DEL TIRO NACIONAL Un éxito rotundo constituyeron las dos últimas tiradas de Navidad organizadas por el Tiro Nacional en el polígono de Montjuich.

FUTBOL El Español venció al Granoller Esta mañana se ha disputado el encuentro amistoso Español-Granoller.

EL TORNEO INTERNACIONAL DE LISBOA LISBOA, 26. — Con escasa concurrencia y tiempo malo se disputaron en el Estadio Nacional otros dos encuentros de fútbol frente a equipos extranjeros. El Belenense volvió a vencer al portugués al vencer al Benfica, de Viena, por 2-0.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus. "EL AÑO DEPORTIVO EN EL PAIS VASCO", por José María Mateos. "MARCELT: FACETAS DE UN HOMBRE BUENO Y UN BUEN JUGADOR", por P. Flores Valero.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO

ALEGRIA COMICIDAD MUSICA PEGADIZA ESPECTACULARIDAD BAILES EXOTICOS

SECRETARIA BRASILEÑA BETTY GRABE + JOHN PAINE CARMEN MIRANDA + CESAR ROMERO HARRY JAMES Y SU ORQUESTA

"El padre es abuelo", en el Tivoli

El señor Stanley Banks (Spencer Tracy), a quien vimos terriblemente agobiado por multitud de pequeños problemas cuando casó — muy bien casado — a su hija del alma (Elizabeth Taylor), aparece ahora nuevamente como abuelo "precoz", en compañía de su distinguida esposa, Ellie (Joan Bennett en la vida real).

Una familia de la época del charleston, en "13 por docena"

La vida del ingeniero Gilbreth y su prolija familia, fue recogida por sus hijos, Frank y Ernestine en un libro delicioso que alcanzó rápidamente la fama y altas cifras de tiraje en sus repetidas ediciones. 20th Century-Fox, no deja pasar inadvertido el éxito literario de "Trece por docena" y adquirió los derechos para la versión cinematográfica.

SALON NIZA

(Plaza Sagrada Familia, 12) HOY, NOCHE, FESTIVIDAD DE SAN ESTEBAN GRAN GALA con MERCHE DE ARCO HENRY BRAY, WILMA MARIO VISCONTI

CARTELERIA

VICTORIA. — Compañía lírica Antón Navarro. Noche, 10:30: "La verbena de la Paloma" y éxito de la comedia lírica de Prada. Vals y maestro Quiros: "Mi canción eres tú". Antón Navarro y J. Canales. Mañana, tarde: "La niña de las planchas". "El día de la Africana". "La niña de las planchas". Noche: "La niña de las planchas" y "Mi canción eres tú". CINES DE ESTRENO ALEXANDRA. — Tarde, 4; noche, 10:30 (numerada): Noticiario NG-DO de éxito de "Alba de América". ATLANTA. — Desde las 3:45: Noticiario NG-DO. "Alba de América". ASTORIA - CRISTINA. — Noche, a las 10:30 (numerada): Gran éxito: "Horas de ensueño" (tecnicolor). AVENIDA DE LA LUZ. — Continua desde 11 mañana: Fantástico y grandioso estreno cómico: "Los tres gorditos" totalmente hablada en español; Not. NO-DO vols. A y B e "Imágenes"; Además, todas las noches: "San Antonio" (tecnicolor). CAPITOL. — Desde las 3:30: "Casa de locos", con Olsen y Johnson, y "Robinsones atómicos", con Stan Laurel y Oliver Hardy. CINEAR. — Continua desde 11 mañana: Estreno del Noticiario NO-DO num. 468. A y B e "Imágenes" num. 363; "Carrera de patines" (cómica), "Rápido como el rayo" (razza), "Vaya empleo!" (cómica), por Pamplinas y "Concertista desconcertado" (dibujo color). Noche: "Enamorados". COLISEUM. — Noche, 10:30: NO-DO, "La heredera", por Olivia de Havilland, Montgomery Clift y Ralph Richardson. CRISTINA - ASTORIA. — Noche, a las 10:30 (numerada): Gran éxito: "Horas de ensueño" (tecnicolor). FANTASIO. — Hoy, noche, a las 10:30 (numerada): Éxito de "Eva al desnudo", con Betty Davis, G. Sanders, A. Baxter y C. Holm. FEMINA. — Noche, a las 10:30 (numerada), "Ave del Paraíso". Localidades desde 6 ptas. KURSAAL. — Noche, a las 10:30 (numerada): "Soga de arena". METROPOL. — Tarde, 4:30; noche, 10:30 (numerada): Dibujos, NO-DO y "Robinsones atómicos", con Stan Laurel y Oliver Hardy. MONTICARLO. — Hoy, noche, a las 10:40 (numerada): Not. NO-DO y gran éxito de "Trece por docena", por Clifton Webb. NIZA. — Continua desde las 3:30: "Trece por docena" (estreno). y además: "La casa de la calle 92". PARIS. — Continua desde las 3:15: "Eva al desnudo" (estreno), y además: "Los tres mosqueteros". (Horas de proyección: 3:25: 7:10 y 11 noche). PELAYOS. — Sesión continua: "La trínca del aire"; y Noticiario NO-DO. TIVOLI. (Tel. 21 42 52). — 4:15 y 10:30: "El padre es abuelo", con Spencer Tracy, Joan Bennett, Elizabeth Taylor. WINDSOR. — Tarde, 4; noche, numerada, 10:30: "Teresa", por Pier Angeli y John Ericson. OTROS CINES ALCÁZAR. — Sesión continua: "Lo que el viento se llevó". ALONDRA. — Sesión continua: "La edad peligrosa", "Rebeca" y Noticiario NO-DO. ARTOZ. — Continua: "Dallas", "Luz en las tinieblas" y Noticiario NO-DO. AVENIDA. — "Destino: Tokio" (C. Grant), "Ojos inocentes" y Noticiario NO-DO. BARCELONA. "La edad peligrosa", "El secreto", "Dallas" y Noticiario NO-DO. BOSQUE. — "Muchachas tras las rejas", "Tralación" y Noticiario NO-DO. CATALUNA. — "Tres secretos", "Ese imoluto maravilloso", Noticiario NO-DO. CENTRICO y TRUJILLO. — "La niña de Luzmeña" y "El hombre de la Torre Eiffel". CERVANTES. — Continua: "Sueño de Andalucía", "La escuadrilla del Pacífico" y NO-DO. CONDAL. — Sesión continua: "Tres parejas", "Sueño de Andalucía" y Noticiario NO-DO. CHILE. — Sesión continua: "Sueño de Andalucía", "La escuadrilla del Pacífico" y NO-DO. DORADO. — Sesión continua: "La edad peligrosa", "Rebeca", y Noticiario NO-DO. FENIX. — Sesión continua: "Séptima página", "Bambi" y Noticiario NO-DO. EXCELSIOR. — "Morena y peligrosa", "Duda" y Noticiario NO-DO. FLORIDA. — Continua: "Orgullo de comanche", "Accorralado" y Noticiario NO-DO. GOYA. — "Destino: Tokio" (Cary Grant), "Intemperismo" y Noticiario NO-DO. GRAN VÍCTOR. — Sesión continua: "Sueño de Andalucía", "La escuadrilla del Pacífico" y Noticiario NO-DO. INTIMO. — Continua: "La edad peligrosa", "Rebeca" y Noticiario NO-DO. IRIS. — Sesión continua: "Sueño de Andalucía", "Hagan Juego!" y Noticiario NO-DO.

CONCIERTOS

PALACIO DE LA MUSICA. — Domingo, día 30, a las 6: CONCIERTO COSTA, violinista. Programa extraordinario. Localidades de 5 a 8 de la tarde, en la Administración. Teléfono 21 76 61. DIVERSIONES VARIAS SALON NIZA. (Plaza Sagrada Familia 12). — Hoy, 26 de diciembre, festividad de San Esteban. Noche: función de gala con Merche de Arco, Henry Bray-Wilma y Mario Visconti. SALON NIZA. (Plaza Sagrada Familia, 12). — Gran baile "revolucionario" 1951. Reserva de mesas de 5 a 8. Orquesta "Niza", con su cantor Henry Prats. TOSTADERO. — Bailes y grandes atracciones. FRONTONES FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10:30, a esta — punta: Fidel - Deva contra Veracruz - Elliceu. Mañana, a las 4:30 a sala: Donosti II - Oroz III contra Ricardo-Aizua I.

EL AÑO DEPORTIVO 1951 68 PAGINAS en HUECOGRABADO CON ESTE SUMARIO DEFINITIVO "EL BARCELONA, CAMPEON DE COPA", por Manolo Vela. "EL FUTBOL", por Juan Deportista. "GRANDES ESTADIOS Y GRANDES JUGADORES", por Eduardo Teus. "EL AÑO DEPORTIVO EN EL PAIS VASCO", por José María Mateos. "MARCELT: FACETAS DE UN HOMBRE BUENO Y UN BUEN JUGADOR", por P. Flores Valero. "DAUCIK Y NOGUES", por Alfredo Rueda. "KUBALA: EL HOMBRE Y EL JUGADOR", por P. Flores Valero. "LOS DE MADRID", por Jaime Conde. "ARAGON EN EL TABLERO ESPANOL", por Miguel Castillo. "LA MAQUINA FRIA SIGUE TRIUNFANDO", por Manolo Vela. "TECNICA DEL FUTBOL ESPANOL EN 1951", por Ramón Melcón. "LA VIDA DEPORTIVA EN VALENCIA", por José María Arraiz. "EL CICLISMO, LA AUENCIA Y LA MUERTE DEL PROFESIONALISMO", por Mariano Cañardo. "EXPERIENCIA DEL AÑO 1951", por Pedro Escarri. "EN BARCELONA, CAMPEONES DEL MUNDO", por Pedro Flores Valero. "EL CAMINO FATAL DE LUIS ROMERO" (BARCELONA-GLASGOW-JOHANNESBURGO), por Alfredo Rueda. "CARA Y CRUZ DEL MOTORISMO ESPANOL", por Ernesto Vidal. "ESPAÑA, EN EL CAMPEONATO DEL MUNDO DE PATINAJE ARTISTICO", por P. Flores Valero. "CAMPEONATO DEL MUNDO DE AUTOMOVILISMO EN PEDRALBES", por Alfredo Rueda. "SE INICIEN EN EL DEPORTE EN EL F. DE J.", por Ramón Pujol. "EL ATLETA EN 1951", por José Cordina. "NUESTRA NATACION AVANZA", por J. Soisno. "LA PELOTA BASE EN ESPAÑA", por F. Arribas. "EXITOS INTERNACIONALES DE NUESTRO RUGBY", por L. Monterde. "NUESTRO BALONCESTO REAFIRMA SU PRESTIGIO", por Prèssing. FOTOGRAFIAS PEREZ DE ROZAS, FINEZAS Y CIFRA Dirección técnica: MANOLO VELA Confcción: JAIME CONDE 5 PESETAS (COMPLEMENTAMENTE REGALADO) UN EXTRAORDINARIO DE "OLIMPIA" SUPLEMENTO DE SOLIDARIDAD NACIONAL RESERVE SU EJEMPLAR DE EL AÑO DEPORTIVO 1951



# Norteamérica preocupada por el rescate de sus aviadores encarcelados en Hungría

## NO ESTAN TODOS EN LA LISTA



También en el rostro del almirante norteamericano Lissy aparece reflejada una justificada incredulidad ante las listas de prisioneros de guerra que le fueron entregadas por los rojos en Panmunjón. Las listas rojas no han convencido a nadie: ni al Gobierno surcoreano, ni a los mandos militares norteamericanos, ni a la O. N. U. Falta muchos en las listas. "Se sabe — decía un portavoz del Gobierno surcoreano — que ochenta y ocho mil soldados han desaparecido en acción." En las listas que contempla Lissy se relacionan solamente 3.198 de los 11.559 que los comunistas afirman tener bajo su poder. Han efectuado los comunistas una monstruosa división por ocho — por el ocho panzudo, como los tanques rusos — y ofrecen a los aliados un pobre cociente. Y se han borrado los nombres de otros 77.000 prisioneros. Para los comunistas eliminar nombres de una lista significa siempre eliminar hombres de la vida. Por eso no permiten que los representantes de la Cruz Roja visiten los campos de concentración para comprobar si los nombres dados por los rojos coinciden con los nombres aliados que desaparecieron en acción de guerra. Temen que la Cruz Roja podría comprobar también la monstruosa matanza de miles de prisioneros que son llorados, sin consuelo, por millares de madres norteamericanas.

### El Congreso presiona al Departamento de Estado para que no se avenga al "chantaje" de un Gobierno tiránico

#### El financiero Vogeler, que fue libertado de las cárceles húngaras, promueve una suscripción para reunir los 120.000 dólares necesarios

WASHINGTON, 26. — El Departamento de Estado está bajo la presión del Congreso para que no se pague a Hungría los 120.000 dólares que pide para poner en libertad a los cuatro aviadores norteamericanos condenados por violación de la frontera húngara el mes pasado. El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado declara que no sería inteligente por parte de los Estados Unidos pagar tal rescate a "los bandidos de un Gobierno tiránico que desafa la ley internacional" y que Norteamérica debe ejercer su derecho a la libertad de los aviadores.

El Departamento de Estado pidió ayer a la Legación en Budapest que obtuviese de Hungría aclaraciones sobre algunos puntos de la sentencia contra los aviadores. "Todavía hay cosas que no están claras — ha manifestado el portavoz del Departamento de Estado —. Estamos en contacto con la Legación, como parte de nuestro estudio de todo este asunto." No quiso ser más explícito, ni dio a entender si el Gobierno está dispuesto a no pagar el rescate.

La nación se preocupa mucho de este asunto. A pesar de la actitud de la mayoría del Congreso, nadie parece ver con buenos ojos que se deje a los aviadores en las cárceles húngaras.

El "New York Herald Tribune" pidió que los Estados Unidos paguen el rescate, aunque reconoce que "no es una agradable pagar el chantaje y suele ser peligroso hacerlo así".

Robert A. Vogeler, el hombre de negocios que pasó dos Navidades en las cárceles húngaras, se ha ofrecido hoy para reunir los ciento veinte mil dólares necesarios para pagar el rescate de los cuatro aviadores. Ha manifestado respeto de su decisión: "Yo sé lo que esos hombres, recibidos como cenizas de Navidad, un trozo de pan negro y agua." Ha encabezado la suscripción con mil dólares y apelar al pueblo norteamericano a través de discursos que pronunciará al efecto, para completar la cifra perdida por los comunistas húngaros.

El senador George Smethers ha propuesto que los ciudadanos norteamericanos, particularmente aquellos de ascendencia húngara, contribuyan a reunir los 120.000 dólares. — Efe.

EXPERIENCIA Por Conti



—¿Usted, doctor? ¿Si no le hemos avisado!  
—¡Ya lo sé, pero supongo que alguno tendrá con indigestión!...

## Ante la futura Ciudad Universitaria

### El REPORTAJE del DIA

#### LOS 500 MILLONES DE PESETAS CONCEDIDOS POR EL GOBIERNO REPRESENTAN UNA NUEVA BASE PARA HACER ALGO GRANDE

Es de esperar que en el nuevo proyecto se tendrán en cuenta no sólo las necesidades presentes, sino también las de un futuro prudencial

El lector interesado en los problemas de urbanismo, tan intimamente ligados al porvenir y engrandecimiento de las ciudades, queda en la nuestra algo desconcertado ante la diversidad de criterios que los sucesivos gobiernos han planteado en Barcelona. Sin embargo, en líneas generales, predominan el criterio de considerar que cualquier obra de reforma o modificación del estado actual de la ciudad es cosa completamente innecesaria y que es preferible dedicar antes todas las energías y posibilidades del Municipio a subsanar las muchísimas deficiencias que, por desgracia, subsisten en nuestro panorama urbano.

Desde luego, es plausible ese afán de adelantamiento, especialmente el deseo reiteradamente expresado por muchos de que de vez en cuando se realice en nuestra ciudad el grave problema del sostenimiento de hospitales y asilos, poniendo ambas instituciones a la altura de las circunstancias; que no sea preciso acudir con tanta insistencia a los sentimientos caritativos de la población que se ven obligados a hacerlos esas abnegadas y altruistas personas que, desde las emisoras locales y desde los diferentes asilos, por medio de charlas y milvas mueven a la caridad pregando por doquier nuestras miserias. Y a costa de inauditos esfuerzos consiguen tan sólo que se cumpla en forma deficiente algo que constituye el deber primordial de toda colectividad: la atención y el cuidado del enfermo desvalido.

Pero dejando aparte este justísimo afán, yo creo que no deben dejarse olvidados al embellecimiento de nuestra ciudad ni sus adaptaciones a las modernas y avasalladoras exigencias del tráfico ni a los que queremos perder la categoría de ciudad de primer orden tan maravillosamente conquistada por nuestros antepasados. En estos últimos tiempos todas las ciudades han emprendido obras similares y reformas verdaderamente trascendentales a las de este sentido, las cuales les sitúan en posición ventajosa para absorber el intenso tráfico inherente a los modernos medios de locomoción y a los que se prevén para un próximo futuro, sin olvidar la parte monumental y artística que las hace atractivas y agradables.

En Barcelona se han emprendido y se están llevando a cabo con espíritu amplio, obras similares especialmente en los accesos a la ciudad. Tales obras constituyen, al parecer, una buena solución para el problema del tráfico presente y del que pueda desarrollarse en un futuro próximo. Pero tenemos que pensar que gran parte del tráfico que acude a la ciudad desde los pueblos cercanos y desde las grandes rutas nacionales e internacionales, tiene que entrar en ella y atravesarla. Es preciso, pues, modificar la estructura superficial de ciertas calles para que puedan absorberlo y encauzarlo. Y en este punto es donde quizá falta nuestra visión del problema. Imbuidos de un espíritu sentimental y conservador, plausible sólo hasta cierto límite, sentimos cierta prevención hacia cualquier reforma y ello nos conduce insensiblemente a crear una visión, quizá inadecuada, de los grandes problemas que esta ciudad tiene planteados en la hora presente. Como ejemplo de ello basta citar el caso de la reforma de las calzadas que acaba de realizarse en el cruce del Paseo de Gracia con la Avenida de José Antonio. Es evidente que por parte de muchos ha sido considerado como un dispendio del cual muy bien se hubiese podido prescindir, y por otros como un atentado a

## Siete militares ingleses heridos por guerrilleros egipcios

EL CAIRO, 26. — Siete miembros de las Fuerzas Armadas Británicas han resultado heridos — dos de ellos gravemente —, en un ataque llevado a cabo por elementos de la Organización Clandestina contra las instalaciones de filtración de aguas en Kafr Abdou, en las afueras de Suez, según un comunicado facilitado por el Ministerio del Interior.

Un comunicado facilitado anteriormente por los servicios conjuntos británicos decía que no se habían registrado víctimas ni daños. — Efe.

### Pide el retorno del Sudán a Egipto

EL CAIRO, 26. — El nuevo jefe del Consejo Real, Hafez AMH Bajá, ha pedido la "completa soberanía del valle del Nilo y el retorno del Sudán a Egipto" instó a todos los egipcios y sudaneses a unir sus esfuerzos en la actual etapa crítica de la vida nacional para conseguir plenamente las aspiraciones de independencia y unidad del valle del Nilo, bajo la corona egipcia.

AMH expresó su agradecimiento al rey Faruq por haberle elegido para presidir el importante Tribunal, y dijo: "Ruego a Dios que nos permita, al Gobierno y al pueblo, conseguir la plena independencia del país." — Efe.

## 5 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

1. LONDRES, 26. — En su mensaje de Navidad a todos los pueblos de la comunidad británica, el rey Jorge VI dijo que creía que "entre todas las bendiciones con que podemos contar hoy, la principal es que somos un pueblo amistoso".

"Vivimos — dijo también el rey — en tiempos que a menudo son duros y crueles y si hay algo que podamos ofrecer al mundo hoy es el ejemplo de la tolerancia y comprensión que como un hilo de oro va a través de la grande y diversa familia de la comunidad británica de naciones".

El mensaje fue recogido en cinta magnética en lugar de pronunciarse el rey directamente. Se hizo esto por consejo de los médicos. — Efe.

2. PARÍS, 25. — El general De Gaulle se ha negado a prestar declaración ante la Comisión del Gobierno francés que investiga los acontecimientos de Francia entre 1933 y 1945, especialmente la capitulación francesa y la ocupación alemana.

De Gaulle comunicó a la Comisión que "la labor de la Comisión tendrá necesariamente como consecuencia una discusión política y no histórica, por lo que no considero necesario tomar parte en ella".

3. BENGASI, 26. — Ha sido anunciada la lista del Gobierno del Reino Unido de Libia, cuya Independencia fue proclamada el lunes. El Gobierno está compuesto por tres metropolitanos, dos Cirenaicos y uno Fezzani.

Sir Alex Kirkbride, ministro británico, ha sido el primer diplomático que ha presentado sus credenciales hoy al primer rey de Libia, Sayed Idris el Senussi. — Efe.

4. Ginebra, 26. — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, en un mensaje de Navidad, radiodifundido por las redes de emisoras de Suecia, Noruega y Dinamarca, ha advertido que cualquier paso en falso en relación con las negociaciones de Corea, podría traer las más graves consecuencias. Calificó la cuestión coreana de "la más peligrosa que se ha tenido desde 1945" y añadió que se trata de una situación "en la que cualquier paso en falso podría ser de catastróficas consecuencias".

Lie declaró: "Creo que no se ha registrado empeoramiento o agudamiento de la crisis mundial durante la actual Asamblea General. En cierto modo el llamado conflicto entre el Este y el Oeste ha experimentado una ligera mejoría. No obstante, no puedo informar de ninguna atenuación de la tensión internacional, a menos que las negociaciones de Corea conduzcan a un armisticio".

Añadió que la Asamblea General de este año ha resultado diferente de otros años porque en ella los debates han sido menos propagandísticos y más serios y objetivos. Considera Lie como un progreso el que instados por los Estados más pequeños, las grandes Potencias han accedido a negociar los problemas del desarme y del control del armamento atómico. — Efe.

**Radio Plazos**

PHILIPS Invicta Marconi TELEFUNKEN Inter-MARCAS e IMPORTACION

**75 PTS. MES**

**PALACIO DE LA RADIO**  
RBLA. ESTUDIOS, 8, PRAL. TELEF. 23410

**Rafagas DE HUMOR**

DEFINICION  
La buena educación consiste en el ruido que no se hace cuando se come sopa.

—Gracias, joven, pero me parece que hoy no tengo humor para comprar.

ENTRE NIÑOS  
—Antes, cuando cogía un resfriado, estaba toda la semana sin ir a la escuela, pero ahora con estas nuevas drogas, al día siguiente ya hay que ir de nuevo al colegio.

DE ILUSION TAMBIEN SE VIVE  
Un padre de familia estaba muy enojado por las malas notas que le daban a su hijo en la escuela. Su esposa, queriendo calmarle, le dijo:  
—No tienes que ser tan severo con el niño, ten presente que el niño hace todo lo que puede y...  
—Pero si no son precisamente las notas lo que me preocupan —la interrumpió el papá del niño— es la desilusión! ¿Por qué demonios tiene que tener nuestro hijo esta cara de inteligente?

Prosiguen satisfactoriamente las negociaciones niponindonesas acerca de las reparaciones

TOKIO, 26. — El jefe de la Delegación Indonesa, doctor Raden Djunda, ha desmentido los rumores que han circulado entre los japoneses de que las conversaciones sobre las reparaciones de Japón a Indonesia había llegado a un punto muerto. "Claramente — dijo — no somos pesimistas sobre el resultado de las actuales negociaciones. No hemos llegado a ningún punto muerto".

Las conversaciones comenzaron el lunes. Añadió el doctor Djunda que se han desarrollado hasta ahora en una atmósfera muy cordial y que está satisfecho de la actitud de los japoneses. Dice que espera un acuerdo de principio y sobre cosas concretas antes de marcharse el 15 de enero.

**SALON ROSA**

GRAN CENA DE FIN DE AÑO

COMO SIEMPRE, EL MAS DISTINGUIDO ALEGRE Y FAMILIAR

LIMITADO EL NUMERO DE COMENSALES

RESERVE SU MESA RIGUROSA ETIQUETA

**EL CAPITAN JUSTICIA**

FUERON ACERCANDOSE HACIA EL LUGAR SEÑALADO POR EL PORDIOSERO...

...ENTRANDO POR UNA VENTANA.

La visión que actualmente tenemos de muchos problemas de urbanismo contrasta (salvo plausibles excepciones), con la grandiosa que tuvieron nuestros bisabuelos quienes, habitando una ciudad de calles estrechas, laberínticas y tortuosas, encauzada y oprimida dentro de un formidable cinturón de murallas, superior forjar, sin embargo, una ciudad fuerte, de amplias calles y avenidas, y de aspecto único entre las urbes europeas. Y, como ejemplo de la amplia visión que tuvieron ahí está el caso del edificio de la Universidad, de ese edificio que ahora, al cabo de unos 75 años de su construcción resulta insuficiente para albergar todas las Facultades, ha sido necesario la erección de la Ciudad Universitaria que se ocupaba hace unos días toda la Prensa barcelonesa.

Resulta curioso recordar cómo nació la Universidad actual. Nuestra ciudad acababa de romper el cerco murallado que la oprimía, a pesar de que en algunos sitios quedaban aún vestigios de los antiguos parapetos. Ante ella se abría una página en blanco, el extenso llano donde ahora se asienta el Ensanche. En el Paseo de Gracia acababan de levantarse las casas de "Vilaró", las primeras de dicha avenida. En 1859, el

arquitecto don Elias Rogent recibió el encargo de trazar el proyecto de una nueva Universidad, el cual terminó al cabo de un año, siendo expuestos los planos en el Ateneo en el mes de junio de 1860. Aprobados dos años más tarde por el Gobierno, las obras salieron a subasta en abril de 1863. El presupuesto ascendía a 7.600.000 reales. En octubre del mismo año se colocó la primera piedra del nuevo edificio, y diez años más tarde era solemnemente inaugurada la magna obra con asistencia de una alta representación del Gobierno y de todas las autoridades locales.

El proyecto puede ser calificado de grandioso, dada la época en que fue realizado. Además de sus numerosas aulas, vastísimos patios, biblioteca y laboratorios, contiene el gran salón llamado del Parafinillo, que tanto por sus dimensiones como por su decoración puede considerarse como uno de los mejores de Barcelona. En cambio, la actuación ulterior, en cuanto se relaciona con dicho edificio, no estuvo tan acertada: en primer lugar, la plaza de la Universidad hubiera debido tener doble longitud que la actual. Sin embargo, se permitió edificar donde no correspondía, y el edificio quedó descentrado, afectando para siempre todo el conjunto. Más tarde, la actuación fue aún peor: se permitió levantar en el mismo interior de sus jardines, primero un edificio de claro carácter monumental, junto a una escuela de las calles de Balmes, y más tarde otros desiguales de toda consideración estética y urbanística, destinados a viviendas. Así, además de una patente prueba de falta de previsión, pues se hizo imposible toda ulterior ampliación de los edificios universitarios, se afectó aún más el panorama urbano de aquel sector.

A pesar de la previsión de quienes intervinieron en la construcción del magnífico edificio de la Universidad, éste hace años que resulta insuficiente para su objeto y así se trata ahora de levantar una Ciudad Universitaria. Los quinientos millones de pesetas que, al parecer, asciende la subvención concedida por el Gobierno representan una buena base para hacer algo grande. Es de esperar, pues, que quienes están llamados a intervenir en la confección del nuevo proyecto tendrán en cuenta, no sólo las necesidades presentes sino también las de un futuro prudencial y que cada uno de los edificios correspondiente primordialmente a las necesidades de las respectivas Facultades que tengan que albergar y que su exterior será discretamente monumental para formar un bello conjunto — enmarcado en jardines, campos de deportes, etc. — evitando la erección de edificios cuya estructura esté en pugna con su finalidad. Y cabe esperar que, en el presente caso, a la amplia visión de los proyectistas, siga la acción perseverante de las futuras generaciones.

F. ARMENTER DE MONASTEJO  
Barcelona, 19 de diciembre de 1951.

**ORO DEL RHIN**

GRAN CENA DE FIN DE AÑO

Minuta excelente - Espléndido cotillón

JOSE VALERO Y SU GRAN ORQUESTA

RESERVA DE MESAS

Por F. PINANA

CERCA DE AQUI DEBE ESTAR EL CAPITAN JUSTICIA. ME APARTARE DE TI, NO QUIERO QUE ME VEAS.

**Paratiempos**

Jeroglífico núm. 3.141  
NO PARARAN HASTA QUE EN EL ASUNTO...

**51 NOATONTA A**

Solución al núm. 3.140  
ALIVIADO DE SU MAL

Crucigrama núm. 3.241

HORIZONTALES: 1, Loro pequeño de color verde claro - Babo o cola que tiene mucho pelo o lana. 2, Rio italiano - Planta hortense (al rev.). 3, Eslava de una cañena - Poesía. 4, Medidas de longitud - Nombre del alma, según los antiguos egipcios. 5, Negación - A falta de la primera letra, suelo. 6, Agraradera - Prefijo. 7, Negación (al rev.) - Atar (al rev.). 8, Voz para esforzarse a levantar algún peso (al rev.). 9, Dios, en alemán (al rev.). 9, Oído de calcio (al rev.) - Opera de Verdi. 10, Marcharse (al rev.) - Catabaza hueca y cortada por la mitad.

VERTICALES: 1, Insecto que ataca principalmente a las caballerías - Cerveza inglesa. 2, Planeta - Mechinales. 3, Moneda de oro de la República del Perú (al rev.). 4, En sentido figurado, irregua, descanso. 5, Serie de cosas atravesadas por un hilo. 6, Moneda de plata de los antiguos griegos (al rev.) - Especie de mono (al rev.). 7, Quita las rasas superfluas de los árboles - Polo positivo de un generador de electricidad. 8, Anasar - Porción de agua.

Solución al núm. 3.240

HORIZONTALES: 1, Sien - Voz. 2, Arracada. 3, Grana - At. 4, Pínd. 5, Jofoto. 6, Gato. 7, Sa - Renta. 8, Imitados. 9, Sós - Rolo.

VERTICALES: 1, Saga - Isfs. 2, Irr. Amo. 3, Erapa. 4, Is. 4, Harifart. 5, Capote. 6, Va - Bando. 7, Ota - Tol. 8, Zato - Paso.

Solución al núm. 3.240

HORIZONTALES: 1, Sien - Voz. 2, Arracada. 3, Grana - At. 4, Pínd. 5, Jofoto. 6, Gato. 7, Sa - Renta. 8, Imitados. 9, Sós - Rolo.

VERTICALES: 1, Saga - Isfs. 2, Irr. Amo. 3, Erapa. 4, Is. 4, Harifart. 5, Capote. 6, Va - Bando. 7, Ota - Tol. 8, Zato - Paso.

Redacción  
VILL  
Apartado  
Precio del  
PRO  
Se e  
avi  
LOS ES  
A PARTI  
ENERO H  
TRO SUP  
PAN, QUE  
TAR LOS  
REGIMEN  
Nota d  
Abastecim  
MADRID, 27  
de la not  
do la refer  
de ministros  
General de A  
portes, de a  
nacional del  
siguiente:  
Continuará  
nario de pan  
Igualmente  
régimen de r  
dentes, para  
actualidad o  
o iniciarlo a  
de 1952, pod  
este régimen  
de con la dis  
de la circulac  
neral de Abas  
tes, número  
tamaño que e  
Del suministro  
pan, que ha  
disfrutar todo  
de 1952, pod  
este régimen  
de autoabaste  
de sus necesi  
Se iniciará  
de enero en l  
do e industria  
diendo suces  
otros, según  
cias.  
Este pan  
Identificas car  
y grado de  
ras, rendimie  
etcétera que  
su precio es  
correspondan  
de primera y  
niendo el de  
150 gramos  
rutinas: ciudad  
admisión accep  
un precio as  
Cuatro rum  
Espionaje  
EE. UU., fu  
LONDRES, 2  
acusados  
comunistas d  
sillados, seg  
caest.  
Añadió la  
tenidos cuan  
ves de una  
Campos  
Yellow  
Sea  
38  
SOUTH  
KORE  
Este mapa  
tienen los